



КИСЛОРОД — МАРТЕНАМ

Хорошо известно, какое большое значение имеет для производства применение кислорода: значительно увеличивается выплавка чугуна и стали, экономятся производственные процессы, а значит на тех же мощностях можно произвести больше продукции.

Все это хорошо понимают труженики кислородно-компрессорного производства и прилагают максимум усилий, чтобы перевыполнить производственные задания.

Достигается это умелой эксплуатацией сложного технологического оборудования, ускоренном плановых ремонтов, и, конечно же, опытом обслуживающего персонала. Здесь трудится много специалистов, в со-

вершенстве знающих свое дело, которые вносят весомый вклад в выполнение повышенных социалистических обязательств, принятых на третий год одиннадцатой пятилетки.

В числе таких работников — аппаратчик Евгений Александрович Кондратьев. Он с большой теплотой вспоминает своих бывших наставников, которые помогли ему узнать особенности каждого агрегата и стать высококлассным специалистом. Ударник коммунистического труда Евгений Александрович Кондратьев неоднократно добивался первенства во внутрицеховом соревновании.

На снимке: Е. А. КОНДРАТЬЕВ.

Фото Н. Несеренко.

ДЕСЯТЬ лет исполнял здесь обязанности инспектора по охране труда и технике безопасности кузнец А. И. Палатов. А последние пять лет он возглавляет группу общественных инспекторов цеха. Заботу о «старшом» побольше. И ведь свои прямые обязанности кузнеца надо выполнять! Совмещать дела общественные с производственными всем нелегко, но особенно сложно, если работаешь сдельно. Алексей Иванович как-то умеет находить выход.

...Если пройти по цеху, можно поначалу усомниться в эффективности профилактической работы по охране труда. Здесь нет обилия плакатов и стендов с изображением правильных и безопасных приемов труда. Нет здесь даже специального уголка, где собрана обычно такого рода наглядная агитация. Когда познакомишься с цехом поближе, замечаешь и другое — в коллективе мало работников, у которых изымают талоны предупреждений. Дальнейшее знакомство убеждает, что и нарушений-то здесь очень мало. Грубых нарушений нет вовсе. Это тем более показательно, если учесть, что в цехе сейчас немало молодежи, работает более десяти практикантов из училища.

Само по себе такое положение не могло сложиться. К этому шли годами. И основную роль в формировании верного отношения к требованиям правил безопасной работы сыграли общественные инспектора во главе с А. И. Палатовым.

Как и во всех цехах комбината, здесь ведется соответствующая документация, есть жур-

нал замечаний с записями старшего общественного инспектора. Как и повсюду, раз в неделю с этими записями знакомится начальник цеха и намечает меры по устранению замеченных недостатков. Так что чисто внешних отличий в работе стражей безопасности труда в кузнечно-прессовом цехе не найти. Может, есть у них какие-то свои секреты?

Отношение к порученному делу. Алексей Иванович вспоминает, что на первых порах после

навал замечаний с записями старшего общественного инспектора. Как и повсюду, раз в неделю с этими записями знакомится начальник цеха и намечает меры по устранению замеченных недостатков. Так что чисто внешних отличий в работе стражей безопасности труда в кузнечно-прессовом цехе не найти. Может, есть у них какие-то свои секреты?

Отношение к порученному делу. Алексей Иванович вспоминает, что на первых порах после

навал замечаний с записями старшего общественного инспектора. Как и повсюду, раз в неделю с этими записями знакомится начальник цеха и намечает меры по устранению замеченных недостатков. Так что чисто внешних отличий в работе стражей безопасности труда в кузнечно-прессовом цехе не найти. Может, есть у них какие-то свои секреты?

Отношение к порученному делу. Алексей Иванович вспоминает, что на первых порах после

◆ Передовой опыт — всем!

„СЕКРЕТЫ“ ПАЛАТОВА

Недоброй «урожайностью» отмечен прошлый год: в целом по комбинату возросло число тяжелых несчастных случаев. Общее положение с производственным травматизмом остается неблагоприятным. На этом фоне роль яркого маяка играют коллективы, закончившие минувший год без учетных несчастных случаев. Один из таких коллективов — кузнечно-прессовый цех.

его избрания старшим общественным инспектором не обходилось без стычек. Со своими же товарищами — рабочими. Доходило иной раз до того, что Палатов отбирал бирку, запрещая работать с неисправным механизмом. После одного из подобных случаев Алексей Иванович прямо заявил нарушителю:

— Ты за меня голосовал? А чего же теперь возмущаешься? Или, думаешь, от нечего делать я тут с тобой спорю? У меня своя работа стоит, я такой же кузнец и такой же сдельщик. Устранишь неисправность — получишь бирку...

Постепенно таких стычек становилось меньше. Люди убеждались, что Палатовым движет един-

ственная «корысть» — забота об их же здоровье. Потому что дела инспекторские никакого прироста ему не дают. Наоборот, отнимают время. И рабочие — сдельщики лучше любого понимают, что такое потерянные четверть или полчаса, — и личное. Ведь на совещаниях, различных деловых встречах приходится тратить свободное время.

Мог, наверное, Алексей Иванович на первых порах и власть употребить — изъять у нару-

шителя, да еще и спорщика, талон предупреждения. Тем более, что право на это имел полнейшее. А талоны не отнимал. И время терял на споры — убеждения, и первый тратил, а до талонов дело не доходило. Поступал так Палатов по глубокому убеждению.

— Тут ведь дело тонкое, — размышляет Алексей Иванович. — Талон забрать недолго, да и проще всего. А что это даст? Вряд ли таким путем добьешься многого. Ну, обозлится человек. На какое-то время, действительно, станет работать осторожнее. А потом? Страх лишиться талона предупреждения — не лучший аргумент. Алексей Иванович убежден: профилактика

травматизма — это первым делом большая воспитательная работа. Надо, чтобы человек понял, почему нельзя работать так-то и так-то. Сознание окажется лучшим помощником инспектора.

Начинать здесь надо с первых дней работы человека в цехе, — считает Палатов. — Надо, чтобы новичок знал и свое рабочее место, инструменты и механизмы, и со всем цеховым оборудованием был знаком. Вот летом прошлого года пришли к нам ребята из училища на практику. Смотрю — приемы у них не те: учили их ручной работе, а мы давно о ней забыли. Пришлось срочно ребят переучивать. Смотрим теперь на них — толковые парнишки, науку усвоили... Это я к тому, что если сразу научить человека работать правильно, безопасно — он и потом вряд ли пойдет на нарушение.

Убеждает Алексей Иванович иногда и так. Есть у него специально подобранные информационные письма отдела охраны труда и техники безопасности комбината с подробным описанием травм и рисунками. «Неподдающемуся» нарушителю он показывает эту подборку: мол, смотри, к чему можешь прийти.

Короче говоря — виден творческий подход к своему делу, к своему поручению. Есть у Палатова и такой «секрет» — начатое доводить до конца. Замечания в журнале практически не повторяются: старший инспектор умеет добиться полного их устранения.

Остается добавить, что и в работе кузнецу Палатову трудно найти равных.

Ю. СКУРИДИН.

ветеранам труда!

Гуменюк Татьяна Прохорова, пробоотборщик.
Ищенко Александра Васильевна, инженер.
Копина Анна Ивановна, лаборант.
Корней Юлия Петровна, лаборант.
Кузнецова Екатерина Сергеевна, пенсионер.
Ладыгина Надежда Васильевна, строгальщик.
Савенкова Мария Андреевна, лаборант.
Сединкина Пелагея Евдокимовна, лаборант.
Шамкова Надежда Васильевна, термист.

По обжимному цеху № 1

Буз Айзик Аронович, инженер по оборудованию.
Курзанов Иван Васильевич, слесарь.
Селезнев Иван Николаевич, огнерезчик.

По обжимному цеху № 2

Дроботий Агрипина Андреевна, банщик-гардеробщик.
Тимофеев Вячеслав Андреевич, машинист.
Шурупченко Анисья Егоровна, банщик-гардеробщик.

По обжимному цеху № 3

Колесанов Николай Федорович, клеймовщик горячего металла.

По сортопрокатному цеху

Барбашов Василий Игнатьевич, старший нагревательщик.
Варламов Алексей Константинович, штабелировщик.
Давыдова Анна Павловна, оператор.
Кроль Валентина Васильевна, оператор.
Савина Софья Дмитриевна, банщик - гардеробщик.
Степанов Лев Владимирович, бригадир электромонтеров.
Тихоновская Нина Николаевна, оператор.
Хлопотин Алексей Васильевич, бригадир слесарей.
Чернев Петр Николаевич, штабелировщик.

По ПШЦ

Гузев Василий Николаевич, бригадир слесарей.
Дьяченко Евгений Иванович, механик.
Зубков Александр Максимович, вальцовщик.
Козлов Николай Михайлович, старший нагревательщик.
Корянов Петр Иванович, вальцовщик.
Легков Василий Иванович, резчик металла.
Тимошенко Геннадий Степанович, вальцовщик.
Фамутдинов Рафит Пугфилович, оператор.
Шайхов Кадыр Хакимович, резчик металла.

По ЛПЦ

Анциферов Юрий Александрович, бригадир на отделе, сортировке, сдаче металла.
Колязов Александр Александрович, машинист крана.
Кудряков Вячеслав Сергеевич, вырубщик по удалению пороков металла.
Полеский Юрий Григорьевич, слесарь по ремонту металлургического оборудования.
Попова Екатерина Федоровна, оператор.
Савельев Владимир Степанович, вальцовщик.
Сальников Николай Харламович, бригадир на отделе, сортировке, приемке, сдаче металла.
Слабуш Федор Иванович, слесарь.

По ЭРКЦ

Алексеев Иван Феофанович, электромонтер.
Аптракилова Шипшенур Фасахадиновна, подсобно-транспортная рабочая.
Байков Николай Яковлевич, бригадир электромонтеров.
Бахтигареев Шаукат Байтуреевич, электромонтер.
Белов Виктор Павлович, старший мастер.

Бочкарева Мария Васильевна, кладовщик.
Дегтярев Александр Васильевич, бригадир электромонтеров.

Друзенко Анастасия Дмитриевна, пропитчик.
Елшанский Михаил Сидорович, бригадир электромонтеров.

Кузьмичева Зина Михайловна, кладовщик.
Лалин Константин Александрович, старший мастер.
Ловягин Николай Сергеевич, мастер.

Марусина Анна Филипповна, таксировщик-табелщик.
Остапенко Павел Тимофеевич, бригадир электромонтеров.

Павлов Виктор Сергеевич, бригадир электромонтеров.
Писанко Филипп Васильевич, мастер аппаратного отделения.

Тихонов Николай Павлович, электромонтер.
Толстых Иван Иванович, слесарь-ремонтник.
Черняева Татьяна Ивановна, нормировщик.

По ЦТД

Бондаренко Валентина Трофимовна, печатник.
Ермаков Василий Николаевич, электрооператор связи.
Заровнятных Апполинария Андреевна, электромонтер.
Кранов Георгий Янович, электромонтер связи.

Маркова Нина Даниловна, электромонтер.
Пустовалова Ксения Дмитриевна, переплетчик.
Сорокина Зоя Александровна, корректор.
Скачкова Мария Николаевна, распределитель работ.
Смирнов Иван Ермолаевич, слесарь - инструментальщик.

Чернобровина Елена Макаровна, наборщик вручную.
Чистяков Валентин Федосеевич, кабельщик - спайщик.

По цеху вентиляции

Гормакова Валентина Егоровна, электросварщик.
Гребенщикова Анастасия Васильевна, электросварщик.
Дунаева Дарья Васильевна, электросварщик.
Луговой Виктор Васильевич, мастер.
Максина Любовь Ивановна, электросварщик.
Монча Елена Георгиевна, техникка.
Проценко Виктор Кузьмич, мастер, слесарь.

По ЦРМО № 1

Варяница Мария Михайловна, банщик-гардеробщик.
Вотрин Виктор Михайлович, слесарь.
Дворянчиков Степан Григорьевич, слесарь.
Мухтаров Гильмидин Лукманович, электросварщик.

По ЦРМО № 2

Дегтярев Василий Иванович, слесарь.
Лелешкина Прасковья

Васильевна, банщик-гардеробщик.

Тавстюк Николай Иванович, слесарь.
Халимулин Зайнулла Нагимович, слесарь.

По ФЛЦ

Боровик Галина Алексеевна, кладовщик.
Глоба Антонина Ивановна, термист на печах.

Гриднев Василий Андреевич, бригадир формовщиков.

Дегтярев Александр Николаевич, газовщик.
Дунаев Иван Егорович, слесарь-ремонтник.

Ивин Константин Иванович, комплектовщик моделей.

По ЛПЦ № 1

Алымчев Михаил Егорович, электромонтер.
Забалуев Анатолий Петрович, оператор.

По ЛПЦ № 2

Гайфутдинов Зинур Гайфутдинович, бригадир штабелировщиков.
Захаров Владимир Терентьевич, бригадир слесарей.
Коткин Леонид Васильевич, аппаратчик.
Савельев Илья Петрович, старший резчик.
Синицков Николай Васильевич, бригадир штабелировщиков.
Супрунов Иван Антонович, слесарь.
Яковлев Валентин Семенович, машинист крана.